
Ramløse-Annisse Menighedsråd  

Referat af menighedsrådsmødet 

onsdag den 13. september 2023  
  

• Deltagere: Ebbe Wollenberg Torpegaard, Michael Porsager,  
Knud Løngaa, Jesper Hemmingsen, Britta Køster, Dan Nielsen, Hanne 
Bonnesen, Ulla Larsen, Inge Lykke Pedersen, Annemette Hare, Kirsten Yde, 
Jeanne von Benzon 

Afbud: Ditte Røeder, Rikke Petersen  

• Dagsordenen er godkendt med bemærkning om at pkt. 2 udgår.  
  

• Økonomi:  
o Ebbe orienterede om at alle kirkerne skal udarbejde ny 

regnskabsinstruks. Ebbe afventer at der kommer nærmere 
retningslinjer. 

o Vi er ved at have indhentet underskuddet på budgettet, men der er 
fortsat stram styring.  

o Alle spørgsmål vedr. økonomi skal rettes til Ebbe og alle regninger og 
udgiftsbilag skal attesteres af Ebbe inden de kan betales/refunderes. 
Regninger sendes til Ebbe og bilag på udlæg lægges i Ebbes rum i 
dueslaget på kontoret i Ramløse. 

o Der har været møde i Provstiet om muligheden for at oprette en fælles 
regnskabsfunktion. Det har vist sig at den ikke kan være i funktion inden 
Ramløse/Annisse får behov når Tine stopper. Derfor undersøges 
muligheden for at overlade vores regnskabsfunktion til KAM, hvilket er 
muligt hvis Helsinge og Gilleleje også går med. FU fik mandat til at 
indgå aftale med KAM, hvis det hele kan falde på plads  
  

• Forretningsudvalget:  
Der arbejdes på at få uddelegeret en del af Tines administrative/daglig 
lederopgaver.  
Gitte stopper pr. 30. november. Der arbejdes sammen med de øvrige 
kirker, hvor Gitte har været kordegn, om både reception og gave. 
Receptionen kan formodentlig bedst holdes i Vejby pga. den 
forventede deltagermængde. Hanne har bolden på vegne af Ramløse 
Annisse. 
Der er personalemøde i morgen (torsdag) hvor der bl.a. skal rykkes for 
ferieønskerne. 
Steen og Niels har ønsket at få lister med telefonnumre på vikarer 
samt oplysning om honorarstørrelserne. Det har Hanne med til dem i 
morgen. 



Der er kommet 6 ansøgninger til gravermedhjælper i Ramløse. To var 
indkaldt til samtale på fredag, men den ene har meldt fra fordi 
vedkommende har fået arbejde andet sted.  

  

• Kirkegårdsudvalget:  
Ulla donerer et nyt juletræ til Ramløse kirkegård, som bliver leveret snarest. 
Stor tak til Ulla for den fine gave. Knud sørger for en vandhane til den del af 
kirkegården. 
Lyset på kirkegården skulle være blevet tændt igen  
  

• Præstegårdsudvalget: 

Der orienteres om at der er sendt ansøgning til Provstiet om penge til ny 
varmekilde til Kirkehuset i Annisse. Vi har anbefalet at vælge det næst billigste 
tilbud, fordi vi mener det er et bedre anlæg. Der er også sendt ansøgning om 
midler til nyt varmeanlæg til og hulmursisolering af præsteboligen. Her har vi 
anbefalet et vælge de billigste tilbud. 

Ramløse kirke er blevet kalket og kalkningen fortsætter med forpagterboligen. 

• Aktivitetsudvalget:   
o Alle har fået et udførligt referat fra udvalgets seneste møde.  

Enighed om at vi skal skrive om succeserne med sommerkoncerterne i 
de to Guider. Inge og Pys skriver til næste nummer. 
Michael orienterede om at der bliver matiné med Liva Weel sange den 
19. november i Sognelængen.  
 

• Præsterne: 
o Konfirmandundervisningen er startet i begge sogne og der er mange 

konfirmander begge steder. 
o Jeanne har brug for nye korfirmandbøger og salmebøger. Jeanne gir 

Ebbe besked om antal og så bestiller han dem hjem. 
 

• Medarbejderrepræsentanten:  
 
o Ditte er syg, så intet derfra 

  

• Orientering fra andre og Eventuelt:  
o Undervisning i Kirkeportalen udsættes til mødet den 11. oktober. 

Inge og Pys melder afbud til næste møde. 
Det aftales at kirkekassen giver et tilskud til Kunstudvalgets julefrokost 
og Michael/Sanne sørger for det praktiske.  


